

Ληστής που ριζοσπαστικοποιήθηκε ο δράστης στο Ορλί

Ως τρομοκρατική ενέργεια χειρίζονται οι γαλλικές αρχές την υπόθεση στο Ορλί. Ο 39χρονος δράστης ήταν ένας ληστής, ο οποίος εκτιμάται ότι ριζοσπαστικοποιήθηκε στη φυλακή. «Είμαι εδώ για να πεθάνω για τον Αλλάχ! Σε κάθε περίπτωση, θα υπάρξουν νεκροί» φώναξε ο ίδιος λίγο πριν πέσει νεκρός από αστυνομικά πυρά. Ο αδελφός και ο εξάδελφος του 39χρονου Γάλλου που επιτέθηκε το Σάββατο, στο αεροδρόμιο του Ορλί, σε μια στρατιωτικό που εκτελούσε περποπολία, πριν σκοτωθεί από τις δυνάμεις ασφαλείας, εξακολουθούν να βρίσκονται την Κυριακή υπό κράτηση, ενώ ο πατέρας του αφήθηκε ελεύθερος, σύμφωνα με δικαστική πηγή.

Ο πατέρας και ο αδελφός του Ζιγέντ Μπεν Μπελκασέμ παρουσιάστηκαν αυτοβούλως αργά το Σάββατο το πρωί στο αστυνομικό τμήμα. Σύμφωνα με τις καταθέσεις τους, ο δράστης, αφού πυροβόλησε αστυνομικούς στη διάρκεια ελέγχου που πραγματοποιούσαν σε οδό βόρεια του Παρισιού μιάμιση ώρα πριν από την επίθεση στο Ορλί, είχε έρθει σε επαφή μαζί τους και τους είχε εξομολογηθεί πως έκανε «μια βλακεία».

Ο εξάδελφος του δράστη παρουσιάστηκε κι αυτός αυτοβούλως στην αστυνομία μερικές ώρες αργότερα. Είχε συναντήσει τον δράστη τη νύκτα που προηγήθηκε των γεγονότων σε ένα μπαρ παρισινού προαστίου.

Οι αστυνομικοί προσπαθούν να ρίξουν



φως στη διαδρομή και στο ψυχολογικό προφίλ του Ζιγέντ Μπεν Μπελκασέμ, ένας 39χρονος Γάλλος, ληστής καθ' ύποτροπήν, ο οποίος είχε εμφανίσει ενδείξεις ριζοσπαστικοποίησης.

Βρισκόταν σε «ένα είδος φυγής προς τα εμπρός με μια όλο και πιο καταστροφική διαδικασία» σχολίασε το Σάββατο το βράδυ ο εισαγγελέας του Παρισιού Φρανσουά Μολέν.

Τη στιγμή της επίθεσης, είχε φωνάξει στους στρατιωτικούς: «Αφήστε τα όπλα σας! Τα χέρια στο κεφάλι! Είμαι εδώ για να πεθάνω για τον Αλλάχ. Σε κάθε περίπτωση, θα υπάρξουν νεκροί».

Ο Ζιγέντ Μπεν Μπελκασέμ είχε ρίξει κατάγής έναν σάκο που περιείχε ένα μπιτόνι με καύσιμα ακρίβως πριν από την επίθεση. Οι αστυνομικοί βρήκαν επάνω του 750 ευρώ, ένα αντίτυπο του Κορανίου, ένα πακέτο τσιγάρα και έναν αναπτήρα και στο σπίτι του στα προάστια μερικά γραμμάρια κοκαΐνης και μια ματσέτα.

Η εισαγγελία άρχισε έρευνα κυρίως για απόπειρα ανθρωποκτονίας και απόπειρα δολοφονίας προσώπων που ασκούν δημόσια εξουσία, σε σχέση με μια τρομοκρατική επιχείρηση, καθώς και για σύσταση τρομοκρατικής και εγκληματικής συμμορίας.

Νιγηρία: Επίθεση βομβιστών αυτοκτονίας με τέσσερις νεκρούς

Συνολικά τέσσερις άνθρωποι σκοτώθηκαν και οκτώ τραυματίστηκαν από τη βομβιστική επίθεση τριών καμικάζι αυτοκτονίας που σημειώθηκε σε χωριό κοντά στην πόλη Μαϊντουγκούρι της βορειοανατολικής Νιγηρίας, δήλωσε την Κυριακή εκπρόσωπος της αστυνομίας. Ένας άνδρας και δύο γυναίκες ανατίναξαν τα εκρηκτικά με τα οποία ήταν ζωσμένοι όταν τους εμπόδισε να προχωρήσουν ένα μέλος της Civilian JTF, μιας εγκεκριμένης από την κυβέρνηση πολιτοφυλακής, λίγο έξω από τη Μαϊντουγκούρι, την πόλη που έχει πληγεί χειρότερα από κάθε άλλη στη Νιγηρία από την εξέγερση της τζιχαντιστικής οργάνωσης Μπόκο Χαράμ που διαρκεί οκτώ χρόνια. Σύμφωνα με τον εκπρόσωπο της αστυνομίας του Μαϊντουγκούρι Βίκτορ Ισούκου, οι εκρήξεις στο χωριό Ουμαρίρι, σε απόσταση περίπου 7 χλμ. από την πόλη, σημειώθηκαν το βράδυ του Σαββάτου γύρω στις 21.00 (22:00 ώρα Ελλάδας). «Τέσσερις άνθρωποι, στους οποίους περιλαμβάνονται ένα μέλος της πολιτοφυλακής, μια γυναίκα και τα δύο παιδιά της, σκοτώθηκαν, ενώ οκτώ άλλοι τραυματίστηκαν», δήλωσε. Ήταν η τελευταία σε μια σειρά επιθέσεων τις λίγες τελευταίες ημέρες που φέρουν τα χαρακτηριστικά των επιθέσεων της Μπόκο Χαράμ, η οποία από το 2009 έχει σκοτώσει περίπου 15.000 ανθρώπους στη Νιγηρία και έχει υποχρεώσει περισσότερους από 2 εκατομμύρια να εγκαταλείψουν τα σπίτια τους. Ένας άνδρας, που ισχυρίστηκε ότι είναι ο ηγέτης της οργάνωσης, εμφανίστηκε σ' ένα βίντεο που κυκλοφόρησε την Παρασκευή και στο οποίο ανέλαβε την ευθύνη για βομβιστικές επιθέσεις στη Μαϊντουγκούρι και μια επιδρομή στη γειτονική πόλη Μαγκουμέρι την περασμένη εβδομάδα.

Νέα αρχή για την Ευρώπη προτείνει ο Βαλερί Ζισκάρ ντ' Εστέν

«Η Ευρώπη πρέπει να κάνει μια νέα αρχή με μια συμπαγή ομάδα: τις χώρες που ίδρυσαν την Ένωση, μαζί με Ισπανία, Πορτογαλία και Αυστρία», τονίζει ο πρώην πρόεδρος της Γαλλίας Βαλερί Ζισκάρ ντ' Εστέν σε συνέντευξή του στο ιταλικό περιοδικό L' Espresso. Θεωρεί, παράλληλα, ότι με το ευρώ «επιτέθηκε στην Ιταλία, Ελλάδα και Ισπανία να αυξήσουν υπερβολικά το χρέος τους, επειδή τα επιτόκια ήταν πάρα πολύ χαμηλά».

«Η Ελλάδα έχει μια ζωτική πολιτιστική σημασία για την Ευρώπη. Διαβάζω ένα βιβλίο αφιερωμένο στον Έκτορα, που έγραψε μια εξαιρετική Γαλλίδα ακαδημαϊκός, η Ζακλίν Ντε Ρομιγί, από το οποίο προκύπτει ξεκάθαρα πόσο εμείς οι Ευρωπαίοι εμπνεόμαστε από την μεσογειακή ιστορία της εποχής εκείνης. Πέρυσι επισκέφθηκα την Ραβένα, πρωτεύουσα της ρωμαϊκής αυτοκρατορίας και πανέμορφη πόλη. Δεν μπορούμε να μιλήσουμε για Ευρώπη χωρίς την Ιταλία και την Ελλάδα. Αλλά η τελευταία αυτή χώρα έχει τεράστια προβλήματα χρέους, που περιπλέκονται από τις μικρές διαστάσεις της οικονομίας της».

Για το μέλλον της ζώνης του Ευρώ, ο Γάλ-



λος συντηρητικός πολιτικός θεωρεί ότι η χώρα του, μαζί με την Γερμανία, θα πρέπει να αναλάβουν μια νέα, κοινή πρωτοβουλία, μετά τις γαλλικές προεδρικές εκλογές. Εξηγεί, δε, στο ιταλικό περιοδικό ότι η ιδέα του ονομάζεται «Ευρώπη» για να την ξεχωρίσει από την «Ευρωπαϊκή Ένωση». Πρόκειται για συμφωνία ανάμεσα στις έξι χώρες του ιδρυτικού πυρήνα της Ένωσης (Γαλλία, Γερμανία,

Ιταλία, Βέλγιο Ολλανδία και Λουξεμβούργο) και στην Πορτογαλία, την Ισπανία και την Αυστρία.

Τα μέλη της «Ευρώπης», σύμφωνα με τον ντ' Εστέν, θα πρέπει να ενοποιήσουν το οικονομικό τους σύστημα: προϋπολογισμό, φόρους και, στο τέλος, το δημόσιο χρέος τους. Στον πολιτισμό, όμως, στην παιδεία, στην υγεία, θεωρεί ότι θα πρέπει να διατηρήσουν αυτόνομες πολιτικές. «Η αρχή θα γίνει με την εναρμόνιση των φόρων επί του εισοδήματος, της εργασίας και των περιουσιακών στοιχείων. Θα χρειασθούν δέκα χρόνια αλλά η διαδικασία μπορεί να ξεκινήσει πολύ γρήγορα. Μόνον στην συνέχεια θα μπορέσει να γίνει πράξη η κοινή ανάληψη του χρέους. Το σημερινό ευρώ δεν λειτουργεί διότι από την μία οι Έλληνες, και από την άλλη οι Ιταλοί, απειλούνται από το χρέος. Με την αμοιβαίωση του χρέους, αυτό το θέμα θα σταματήσει να τίθεται. Σε μια τρίτη φάση θα τεθεί σε ισχύ ένα σύστημα χρηματοοικονομικής αλληλεγγύης για τις ασθενέστερες χώρες της ζώνης του Ευρώ, τις οποίες θα μπορούσαμε να αποκαλέσουμε τις «δix Ευρώπης», όπως είναι η Ελλάδα».